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ЗНАЧЕННЯ ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ ПОКАЗНИКІВ 

РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Сучасний світ зазнає стрімких змін майже кожного дня. Від економічних 

криз до світових епідемій, від зовнішньополітичних конфліктів до гучних та 

імпульсивних заяв світових лідерів. Все це безпосередньо впливає на кожен 

суб’єкт економічного господарювання та вимагає негайних дій задля адаптації 

та розвитку. 

Проаналізувати успішність управлінських, фінансово-економічних та 

виробничих рішень дозволяє аналіз фінансового стану підприємства, зокрема 

показників рентабельності, тобто ефективності його діяльності. Важливо 

зазначити, що аналіз рентабельності характеризує лише частину від загального 

фінансового стану підприємства. 

В свою чергу, під час аналізу показників ефективності діяльності 

підприємства важливо дослідити фактори впливу на їхню зміну [1, с. 239]. 

Загалом методика проведення факторного аналізу передбачає розкладання 

початкової формули результативного показника за всіма якісними 

характеристиками на окремі факторні показники, що формують рівень 

рентабельності [2]. 

За визначенням Ю. Тютюнника, С. Тютюнник та Л. Дорогань-Писаренко, 

існують такі основні методики факторного аналізу показників рентабельності 

діяльності підприємства [1, с. 239-249]: 

1. Факторний аналіз рентабельності виробництва продукції, що 
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визначається як відношення фінансового результату від реалізації продукції до 

її собівартості. Рівень і динаміка цього показника формуються під впливом 

факторів середньої ціни і повної собівартості одиниці реалізованої продукції. 

2. Факторний аналіз рентабельності продажу продукції, що 

розраховується як відношення фінансового результату від реалізації продукції 

до виручки від реалізації продукції. Важливо зазначити, що вплив на зміну 

цього показника демонструють ті ж фактори середньої ціни і повної 

собівартості одиниці реалізованої продукції.  

3. Факторний аналіз показників рентабельності сукупного та власного 

капіталу, що визначаються як відношення фінансового результату до 

оподаткування (чистого фінансового результату) до середньої вартості 

загального/власного капіталу. Факторний аналіз цих показників визначає 

тенденції в змінах рівня ефективності за такими факторами як: рентабельність 

реалізації, коефіцієнт обертання оборотних активів, коефіцієнт загальної 

ліквідності та коефіцієнт фінансової залежності. 

Отже, в умовах сучасної динамічності в економіці факторний аналіз 

показників рентабельності є дуже важливим, оскільки він не просто 

характеризує процес, а дає можливість зрозуміти причини та чинники, що 

впливають на ефективність функціонування підприємства. На основі детально 

проаналізованої інформації будуть прийматись обґрунтовані рішення, що 

швидко та ефективно дасть змогу реагувати на виклики сучасності. Важливо, 

що також за допомогою факторного аналізу можна оцінити ефективність 

управління структурними підрозділами виробництва, провести планування та 

прогнозування на перспективне майбутнє з урахуванням можливої кризи та 

зовнішніх ризиків. Однією із найголовніших переваг факторного аналізу є 

збільшення інвестиційної привабливості підприємства через більш детальну 

характеристику його економічних показників.  
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